

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 9 марта 1931 г.

Четверг, 9 октября 1980 г.

№ 164 (13210)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

На стенде у поточной линии, которой непрерывно сходят деревянные основания для паркетных досок, красуется алый вымпел. На нем четкая надпись: «Лучшему звену по заготовке нижнего основания».

Старший мастер третьего цеха деревообрабатывающего комбината № 13 Виталий Михайлович Терешкин, с которым мы остановились около вымпела, поясняет:

— Это поощрение бригада заслужила по итогам работы за второй квартал.

Мы находились на рабочем месте бригады Виталия Аркадьевича Вайншельбойма. И вымпел принадлежит именно ей. Дело в том, что на ДОК-13, где большинство процессов механизировано, для обслуживания поточных линий созданы в основном небольшие звенья. Поэтому и на вымпелах утвердилась надпись «Лучшему звену», но присваиваются они на равных и звену, и бригаде.

В данном случае звено оказалось крупным, переросшим в бригаду. Это целый участок, состоящий из нескольких конвейеров, станков, прессов и другого деревообрабатывающего оборудования.

Старший мастер заглядывает в блокнот:

— За минувший день с этого участка поступило сверх задания 150 квадратных метров изделий. Такую производительность бригада может удерживать всегда, если смежные участки не нарушат ритмичность подачи заготовок.

В этот раз заготовки подвозили своевременно. Не израсходован еще прежний штабель, а на очереди уже другой. Это длинные, чисто напильные бруски хвойных деревьев. Называют их просто рейками. Поток начинается с подачи реек на ленту транспортера. На этой операции проворно действуют Татьяна Булукова и Зинаида Шургаева. А Нина Алексеевна Луккина и Тамара Кладова формируют пропитанные клеем рейки в бесконечную полосу, которая идет непрерывным по-

током к распиловочной машине. Автоматическая пила отрезает каждые два с половиной метра этой своеобразной доски из реек. Затем механизмы калибруют доски по ширине и толщине, передают их на последующие операции.

Склеенные, спрессованные изделия поступают на 18-пильные станки. Эти восемнадцатипиль превращают доску в небольшие квадратики, выровняв, выточив их со всех сторон. Сейчас станком управляет Галина Сягайо. Старший мастер именуется ее универсалом.

— Галия может работать на многих станках и операциях.

репортаж

Хорошо ведет подачу и укладку реек.

Рядом с ней управляет прессом Александр Шурьгин. Мимо него протекают квадратики, сжимаемые рейками по сторонам. Эти рейки представляют собой каркас будущего изделия, создают прочность паркетной доске. А Шурьгин, как заметил Виталий Михайлович Терешкин, работает здесь два года. И за такой сравнительно небольшой срок стал мастером своего дела.

— Он хорошо чувствует пресс, — характеризует его Виталий Михайлович. — Внешне совсем не видно, чтобы он прилагал какие-то усилия в работе, а доска идет отлично.

И старший мастер, и бригадир, и начальник цеха Василий Федорович Куликов, с которым я беседовал несколько минут назад, часто произносят слова «двойное основание». Оказывается, из одной доски, процесс рождения которой мы только что наблюдали, в конце потока получается уже две. Механическая пила разделяет общую доску на две более тонких. На этой завершающей операции — сам бригадир Виталий Аркадьевич Вайншельбойм, а на параллельном конвейере, выполняющем такие же операции, рас-

пиловку досок искусно ведет Александр Сафонов. Он же заменяет бригадира, если тому приходится отлучиться.

Заменяют друг друга многие, помогают в случае затора в какой-либо цепи потока все. Потому что для всех важен конечный результат — количество выпущенных досок — нижних оснований паркета.

В коллективе действует подлинно бригадный метод организации труда. Наряд один на всех. Поэтому и цель у всех одна. И работать каждый старается в полную силу. Своим человеком считают здесь и слесаря по обслуживанию оборудования Ю. В. Подлесных. У него всегда под рукой запасная деталь, механизм. Чуть остановка — Юрий Васильевич идет на выручку.

Переходящий вымпел бригады заслужила по праву. Инициатива свердловчан «Меньшим составом — тот же объем работы» здесь нашла полную поддержку. По расчету на потоне должно работать четырнадцать человек. Фактически управляют десять-одиннадцать. Отклонений от программы давно уже не наблюдалось. В сентябре здесь работало одиннадцать человек. Но бригадное задание в целом перекрыто. Сверх плана выпущено 500 квадратных метров нижнего основания.

— Для нас это хороший показатель. — говорит начальник цеха В. Ф. Куликов. — Ведь каждый рабочий перевыполняет индивидуальную норму на 30—40 процентов. И таким образом возмещается недостающее число рабочих.

ДОК-13 обеспечивает в этом году высокие темпы производства. Соревнование в честь предстоящего съезда партии играет важную роль. Каждую неделю производится сверхплановая продукция. А паркетная доска, основание для которой готовит бригада В. А. Вайншельбойма, поступает на строительные объекты с государственным Знаком качества.

П. БИЦУКОВ.

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА ЛЮБЕРЕЦКОЙ АВТОБАЗЫ ТРЕСТА «МОСОБЛКООПТРАНС».

Коллектив автобазы, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, рапортует о завершении планового задания 10-й пятилетки на месяц раньше срока, намеченного социалистическими обязательствами.

Весь прирост объема перевозок достигнут за счет повышения производительности труда.

Активно участвуя в борьбе за бережное расходование материальных средств, коллектив автобазы сэкономил горюче-смазочных материалов на 14,5 тыс. рублей, резины — на 28 тыс. рублей, запасных частей и аг-

регатов — на 20 тыс. рублей.

До конца текущего года сверх пятилетнего плана будет перевезено около 40 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

Досрочное выполнение повышенных социалистических обязательств — наш ответ на заботу Коммунистической партии Советского Союза о благе советских людей.

Мы приложим все усилия для закрепления достигнутых успехов, дальнейшего роста производительности труда и обеспечения устойчивой работы автобазы в 1981 году — первом году 11-й пятилетки.

ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

Все новых успехов добивается коллектив экспериментального завода института буровой техники на ударной трудовой вахте в честь предстоящего съезда партии. Труженики предприятия одержали замечательную победу. По состоянию на 25 сентября выполнены контрольные задания десятой пятилетки по общему объему производства и реализации продукции.

В начале пятилетки принималось социалистическое обязательство закончить ее программу к 1 октября 1980 года. И коллектив сдержал слово.

Успех обеспечен прежде всего за счет технического перевооружения производства. На заводе смонтированы и эксплуатируются три станка с програм-

мным числовым управлением. Внедрен пресс для запрессовки твердосплавных штырей (зубков) в бурильный инструмент, в результате чего ликвидирован тяжелый ручной труд, введен в действие ряд других новых станков. Применены усовершенствованные технологические процессы.

В настоящее время внедряется бригадный метод работы. Недавно создана бригада в цехе горячей обработки металла. Перестраивается организация труда на новый лад в цехе резино-технических изделий № 6. Здесь тоже обновлено оборудование, накоплен опыт коллективной работы.

М. ВАРСОБИН,
директор завода ВНИИБТ.

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

В коллективе Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта разработаны мероприятия по достижению встречи XXVI съезда партии. В них, в частности, предусматривается план этого года выполнить не позднее 26 декабря, перевезти сверх нормы 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, получить 12 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Эти обязательства успешно выполняются.

В предсъездовском соревно-

вании лидирует автоколонна № 5. Здесь девятимесячный план перевозок выполнен на 119,4, грузооборота — на 111,5 процента. Водители доставили потребителям сверх задания почти 22 тысячи тонн грузов. Не на много отстает от лидеров коллектив автоколонны № 2. Девять водителей объединения ко Дню Конституции СССР рапортовали о выполнении личных годовых заданий.

Н. БУЗОРЕВА,
инженер по соревнованию.

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Труженики колхоза им. Ленина, стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, обязались реализовать сверх пятилетнего задания 1300 тонн продукции земледелия.

Сейчас на полях колхоза уборка овощных культур в основном закончилась. Осталось убрать капусту поздних сортов. Механизаторы Н. С. Рочев и В. И. Комосов старательно ведут перепашку площадей,

после чего удаётся собрать еще 2,5 тонны столовых корнеплодов с гектара. Это существенная прибавка.

В счет повышенных обязательств продано свыше 500 тонн овощей, и коллектив хозяйства уверен, что после уборки капусты намеченный дополнительный рубеж по реализации продукции будет превзойден.

В. ДМИТРИЕВ.

В честь победителей

Досрочно завершив задание девяти месяцев по всем показателям, Дзержинский комбинат производственных предприятий реализовал сверхплановую продукцию на 92 тысячи рублей. Важную роль в успехе коллектива сыграло широко развернувшееся предсъездовское социалистическое соревнование. Итоги его подводятся ежедневно. В честь победителей поднимается флаг трудовой славы. Сейчас он поднят в честь бригады формовщиков из железобетонного цеха № 2, которую возглавляет Владимир Тимофеевич Копылов. Эта бригада уже в третий раз завоевала первенство.

М. ОВИНОВА,
главный экономист
комбината.



Шестнадцать лет трудится на экспериментальном заводе «Монтажавтоматика» коммунист Василий Степанович Кончихин. Он возглавляет бригаду на слесарно-сварочном участке механического

цеха № 3. Восемь человек объединяет этот коллектив. Одной из первых на заводе бригада перешла на работу по единому наряду. Ей поручаются ответственные задания по сварке каркасов

счетов автоматки и пультов управления. Встав на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, члены бригады выполняют сменные нормы на 150—160 процентов, вовремя обеспечивая фронт работы для электромонтажников. Это позволяет коллективу завода досрочно выполнять заказы заводопотребителей.

Как профорг участка, Василий Степанович активно участвует в организации предсъездовского соревнования.

НА СНИМКЕ: В. С. Кончихин (справа) и ветеран бригады электросварщик Н. И. Кирсанов. Фото О. ГРИЦЕВА.

Годовое задание — к празднику Октября

Формовщики бригады М. В. Егорова головного предприятия фирмы «Строитель» стремятся к тому, чтобы завершить годовую план к 63-й годовщине Великого Октября. В эти дни, как и в течение всего года, они перекрывают задания на 40—50 процентов. А рабочие комплексной бригады А. Т. Сапожникова из ремонтно-механического цеха уже выполнили годовую норму. Одержанная трудовая победа вдохновляет ремонтников на новые успехи.

А. ЧИСТОВ.

Советские люди по праву называют сферу услуг индустрией доброго настроения. Важное место в этой сфере занимает торговля. Поэтому наш Красковский поселковый Совет постоянно держит в поле зрения этот вопрос. Мы стремимся шире привлекать для улучшения работы торговых предприятий и предприятий общественного питания постоянные комиссии, органы народного контроля. В этом деле очень важно видеть прежде всего человека, его потребности и запросы. Ведь люди ежедневно пользуются услугами торговых предприятий, следовательно, и забота об удовлетворении их запросов должна проявляться непрерывно.

Именно из этого и исходят мы при внедрении передового опыта обслуживания, совершенствования системы показателей и оценки деятельности магазинов и предприятий общественного питания. Постоянная комиссия Совета по торговле и общественному питанию систематически проверяет работу торговых предприятий. Состояние дел в этой области было

глубоко проанализировано на последней сессии поссовета. На территории поселкового Совета расположены 25 предприятий торговли, три магазина Люберецкого промторга, шесть предприятий общественного питания. Жители хорошо отзываются о работе нашего универмага, гастронома, магазинов «Культтовары», «Обувь», «Овощи-фрукты». Эти предприятия регулярно выполняют и перевыполняют план товарооборота.

Сеть торговых предприятий продолжает развиваться. За последние два года введены в строй торговый центр в поселке Коренево, магазин «Одежда». Построен и скоро распахнет свои двери перед покупателями универсам в поселке Красково, строится книжный магазин. Много предстоит сделать в этом направлении и в 11-й пятилетке. Намечено строительство универсама в Краскове, магазина «Все для дома», кондитерской, булочной и других объектов.

Поселковый Совет всячески поддерживает добрые начина-

ния работников торговли: обеспечение участников войны товарами повышенного спроса, выезды с товарами и обедами к местам проведения полевых работ и т. д. Заслуживает одобрения сотрудничество предприятий торговли с сельскохозяйственными предприятиями, например, с ОПХ «Коренево» и птицефабрикой.

Рост материального благосостояния и культурного уровня населения ставит перед торговлей новые и сложные задачи, предъявляет к ней более высокие требования. В выступлении на ноябрьском (1979 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указывал: «Прямая обязанность торговли — гораздо активнее влиять на производство, добиваться от промышленности тех товаров, которые действительно нужны потребителю, оперативнее маневрировать ресурсами». И поссовет и наши предприятия торговли должны очень многое сделать в этом направлении.

Мы ясно видим и целый ряд других своих задач. Пока что

оставляет желать лучшего культура обслуживания, санитарное состояние ряда магазинов. Не изжиты еще нарушения правил советской торговли. Ассортимент продуктов достаточной группы в поселке Коренево не всегда удовлетворяет запросы покупателей.

Поселковый Совет считает необходимым повысить ответственность руководителей предприятий торговли и общественного питания за устранение этих недостатков, оперативнее решать вопросы обеспечения необходимыми товарами. От работников торговли требуется больше инициативы в деле внедрения новых прогрессивных форм обслуживания потребителей. Для решения всех этих задач необходимо полное использование такого действенного средства, как соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС среди работников торговли и общественного питания.

Л. ЗОЛОТАРЕВА,
заместитель председателя исполкома поссовета.



ЛЕНИНГРАД. На счету партийной организации механоборочного цеха научно-производственного объединения «Пролетарский завод» немало добрых дел. Коммунисты играют ведущую роль в выполнении социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС. По их инициативе принято решение выполнить цеховое задание десятой пятилетки к 25 декабря 1980 года, выпустить дополнительно к плану продукции для большой энергетики на 80 тысяч рублей.

Коммунисты служат примером общественной и трудовой активности, возглавляют группу народного контроля, группу рационализаторов.

Группа народного контроля цеха провела рейд по экономии металла и электроэнергии, вскрыла имеющиеся резервы. Благодаря ее предложениям только за первую половину 1980 года в цехе сэкономлено более 20 т цветного металла и 82 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

НА СНИМКЕ: народные контролеры проверяют качество готовой продукции.

Фото Н. БЕРКЕТОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЕНИНСКИЙ УРОК

В волнующей обстановке прошел в комнате боевой и трудовой славы при Ухтомском Дворце культуры «Искра» ленинский урок, посвященный 60-й годовщине исторической речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Сюда собрались учащиеся 9-го и 10-го классов школы № 11, ветераны комсомола, Великой Отечественной войны и труда.

К юношам и девушкам обратился П. А. Щербина — участник Великой Отечественной войны. Он рассказал о величайшем значении для комсомольцев всех поколений бессмертного ленинского призыва «Учиться коммунизму!». Перед старшеклассниками выступили Герой Советского Союза Л. В. Жолудев, кавалер трех орденов Красного Знамени А. А. Павличенко, мастер производственного обучения М. И. Полудин, экскурсовод Л. Р. Гавриелова. Они подчеркивали в выступлениях, что ленинская речь «Задачи союзов молодежи» и ныне актуальна.

Отвечая на слова старших товарищей, М. Егорова, Т. Кириллова, Р. Ганеев и другие старшеклассники рассказали, как выполняются заветы В. И. Ленина, как молодежь овладевает знаниями. Участники ленинского урока прослушали выдержки из речи вождя, записанные на пластинку.

Н. ПОЛЯКОВ.

СЕГОДНЯ — ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Все большую популярность у населения района приобретает университет правовых знаний. Наряду с лекциями, интересующими широкие массы слушателей, университет практикует занятия с определенными категориями людей по профессиональной тематике.

Возобновляются занятия университета правовых знаний сегодня, в 16 часов, в малом зале Люберецкого Дворца культуры. С лекцией «Укрепление правопорядка, усиление борьбы с правонарушениями — важная общегосударственная задача правоохранительных органов, трудовых коллективов и общественных организаций» выступит прокурор г. Люберцы М. В. Валандин.

Приглашаем слушателей занятия.

Г. МАКАШОВ

ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Двести комсомольцев — учителей школ района пришли на собрание, чтобы определить свои задачи в связи с подготовкой к предстоящему XXVI съезду КПСС.

Как готовятся встретить учительские комсомольские организации это выдающееся событие в жизни партии и народа? Много добрых дел на их счету. Это участие в областном смотре под девизом «Знания, силу, умения — своим ученикам, народу». Это и успехи наших товарищей из лыткаринских школ № 1 и № 4, из школ № 4, 18, 52 Люберецкого района в использовании новых интересных форм работы, отрадные результаты во Всесоюзном смотре-конкурсе рефератов молодых учителей. Людмила Тараканова, Наталья Спиридонова и Вера Мамаева стали лауреатами этого конкурса.

В январе-феврале 1980 года в ходе общественно-политической аттестации Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь» каждый учитель-комсомолец отчитался о выполнении личного комплексного плана «Учимся коммунизму, строим коммунизм!». По итогам общественно-политической аттестации 47 учителей-комсомольцев были награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ленинская поверка».

В январе 1981 года завершится очередной этап Ленинского зачета. Задача учительских комсомольских организаций — помочь каждому учителю-комсомольцу составить конкретный соответствующий требованиям сегодняшнего дня личный комплексный план, особое внимание уделив идейно-политическому росту молодого учителя.

Много интересных форм ра-

боты существует в учительских комсомольских организациях района. Стали традиционными совместные с ученическими организациями заседания комитетов комсомола, творческие встречи молодых педагогов, встречи молодых учителей с ветеранами педагогического труда, участие в районных играх и соревнованиях школьников, работа в городской комсомольской комиссии по приему в члены ВЛКСМ.

Так, учительскую комсомольскую организацию школы № 55 отличает постоянный поиск эффективных форм работы, которые позволяют проложить не всегда самый легкий, но всегда самый верный путь к главной цели: помогать воспитателям растить достойных граждан нашей страны. И не случайно комсомольский коллектив этой школы уже на протяжении трех лет является победителем районного смотра учительских комсомольских организаций «Знания, силу, умения — своим ученикам и народу!».

Сегодня, говоря об участии учительских комсомольских организаций в смотре, мы с радостью отмечаем успехи молодых учителей комсомольских организаций школ Люберецкого района №№ 18, 55, 52, лыткаринских №№ 1, 4. Умело организовали в ходе смотра работу своих комсомольских организаций секретари учительских комсомольских организаций: учитель-активист Владимир Земсков (школа № 19), Любовь Тараканова (школа № 47), Марина Морозова (школа № 24) и многие другие.

Комсомольцы, все юноши и девушки Люберецкого района активно включились в соревнование за достойную встречу

XXVI съезда КПСС. Задача учительских комсомольских организаций — вовлечь в соревнование каждого учителя-комсомольца, всех молодых педагогов, организовать его так, чтобы каждый молодой учитель работал с сознанием того, что его личные достижения войдут в рапорт трудовых дел комсомола партийному съезду.

Около трехсот наших молодых учителей занимаются в кружках и семинарах комсомольской политечебы, участвуют в работе университетов молодого педагога, выполняют личные планы политического самообразования. Это направление работы должно быть под постоянным контролем учительских комсомольских организаций.

Значительно активнее может и должен работать наш совет молодых учителей. Интересы дела требуют и дальше крепить связь учительских комсомольских организаций с комсомольскими и пионерскими организациями школьников, с молодежью предприятий, с советами комсомольских педагогических отрядов.

Сегодня мысли и дела каждого молодого учителя пронизаны одним стремлением — достойно, самоотверженным трудом в области просвещения встретить XXVI съезд КПСС. Комсомольцы-учителя приложат все свои знания, мастерство, энергию, проявят творчество и инициативу в работе, принципиальность и требовательность при оценке результатов своего труда, будут добиваться новых успехов в воспитании подрастающего поколения в духе ленинских заветов.

Л. КОЖИНА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ОБОРОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

Ежегодно весной и осенью уходят многие юноши служить в Советскую Армию. Большая работа проводится для того, чтобы они как можно успешнее выполняли эту свою почетную обязанность. Достижению этой цели посвящаются и предстоящий Всесоюзный смотр-конкурс комсомольских и досаафовских организаций, а также экзамен допризывной и призывной молодежи по военно-технической подготовке. Он будет проводиться с 29 октября этого года по октябрь 1981-го. Итак, впереди год большой напряженной работы. Что же предстоит сделать за это время?

Прежде всего должна быть активизирована пропаганда идеи защиты Со-

ДЛЯ БУДУЩИХ ВОИНОВ

циалистического Отечества, поднято на новую ступень качество начальной военной подготовки, улучшена работа по сдаче норм комплекса ГТО. В период смотра-конкурса будут проведены личностно-командные соревнования по военизированному кроссу и преодолению полосы препятствий, массовые стрелковые соревнования, зимняя и летняя спартакиада допризывной и призывной молодежи. Юноши 1964 года рождения и старше, кто не служил в Вооруженных Силах, будут сдавать экзамен по военно-технической подготовке. Он включает такие разделы, как стрельба, кросс, плавание, метание гранаты и другие.

В нашем районе намечено создать

курсы и кружки по подготовке мотоциклистов, радиооператоров, парашютистов, а также по авиа-судо- и автомобилу. Все это лишь некоторые из мероприятий, а вся работа очень объемна. Она может быть успешно выполнена только при условии, если комсомольские организации и первичные организации ДОСААФ отнесутся к ней с полной серьезностью. Очень важно не откладывать дело в долгий ящик, а немедленно начинать подготовку и проведение мероприятий.

В. ОНИЩЕНКО,
председатель Люберецкого
ГК ДОСААФ.

Наш помощник ТЕЛЕФОН

О ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ СВЯЗИ

Телефон уже относительно давно стал нашей повседневной необходимостью. Трудно представить без телефонной связи работу наших предприятий, организаций, учреждений. Многие тысячи важных, подчас неотложных вопросов решаются ежедневно путем телефонных переговоров. Телефон экономит рабочее время, позволяет на много сократить деловую переписку, повышать оперативность и конкретность управления.

Безусловно, ценен телефон и в быту. Не случайно, когда сейчас говорят о квартире с удобствами, то часто подразумевают, что эта квартира с телефоном. Многие тысячи люберчан пользуются в своей повседневной жизни услугами телефонной связи. И все же пока городская телефонная сеть может обеспечить этим удобным средством общения лишь определенную часть жителей. Вполне естественно, что люберчан интересует вопрос, каковы же перспективы телефонизации наших городов и поселков.

Мы с вами — на пороге 11-й пятилетки. В течение ее намечается решить много важных вопросов экономического и социального развития. Среди них и вопросы развития телефонной сети в районе.

Прежде всего, о строительстве телефонных станций. За пятилетие планируется ввести в строй семь новых АТС. Это известная многим люберчанам строящаяся АТС в 115-м квартале, а также телефонные станции в поселках Дзержинском, Косино, Томилно. Кроме того, уже разработан проект новой автоматической телефонной станции на десять тысяч номеров в Малаховке. Завершается проектирование такой же АТС для микрорайона Красной Горки в Люберцах. Намечается строительство телефонной станции и в поселке Октябрьском. Таким образом, с вводом в строй новых АТС число абонентов городской телефонной сети

увеличится почти на семьдесят тысяч.

Такое увеличение заставляет нас искать пути дальнейшего совершенствования работы телефонной сети, улучшения обслуживания населения. Возникает целый ряд непростых задач. Надо, в частности, сделать все для того, чтобы увеличение числа абонентов не повлекло за собой таких неприятных явлений, как неправильное соединение, ухудшение слышимости и так далее. Здесь придется коротко сказать о некоторых технических подробностях.

Вместо АТС так называемой шаговой системы будут использованы станции более совершенной координатной системы. Их преимущество в том, что они имеют меньше механических трущихся узлов и деталей. Это уменьшает вероятность отказов в работе аппаратуры. Кроме того, АТС координатной системы обеспечивают более четкий автоматический вызов абонентов из других городов по коду и устойчивую связь с ними. Автоматическая система опознавания номеров позволяет сразу после разговора точно зафиксировать его время, город, с которым состоялся разговор, и своевременно выписать счет абоненту.

В настоящее время строительство АТС в 115-м квартале, о которой уже говорилось, заканчивается. Ведет его СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2. Но нас беспокоят темпы работы строителей. Оставляет желать лучшего и качество выполненных работ. Еще не решен до конца вопрос подведения теплотрассы к зданию АТС. Словом, от строителей зависит многое. Поэтому и хочется еще раз напомнить им, с каким нетерпением ждут многие люберчане, когда у них появится хороший помощник в работе и быту — телефон.

И. ЮРЧИКОВ,
начальник Люберецкой ГТС.

Подсчитано, что при питании в домашних условиях от стола одного человека ежедневно остается не менее 100 граммов отходов пищевых продуктов. В масштабе района в сумме получается внушительная цифра.

Питательная ценность пищевых отходов значительна. Они могут с большой пользой применяться как корм для животных. Например, в рационе свиней, которых выращивают в совхозе «Белая Дача», концентрированные корма составляют 25 процентов, а остальная часть представляет собой пищевые отходы. К шести животноводов-белодачинцев, в хозяйстве которых привезены свиньи, а себестоимость производства центнера мяса значительно ниже плановой. Поэтому вопросу использования пищевых отходов нужно уделять постоянное внимание.

В целом в нашем районе проявляется должная забота о том, чтобы важный резерв кормов для животных даром не пропадал. Так, за 8 месяцев текущего года план по сбору и отправке пищевых отходов выполнен на 101,4 процента. Это 1157 тонн. Значительную организаторскую и разъяснительную работу с населением в целях сбора пищевых отходов проводят ЖКО Люберецкого коврового комбината, выполнивший

ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ — ЦЕННЫЙ КОРМ

восьмимесячный план на 141,9 процента, Люберецкое горжилуправление — 115,7 процента, домоуправление Московско-Рязанской железной дороги — 103 процента, ЖКО Дзержинского комбината производственных предприятий и другие организации.

Жилищно-коммунальные отделы, домоуправления предприятий и организаций обеспечены необходимой тарой, им выделено 7720 ведер и 1165 бачков, есть транспорт, имеются средства наглядной агитации.

Вместе с тем ряд руководящих работников на протяжении нескольких месяцев безответственно относится к организации сбора пищевых отходов и не принимает действенных мер для выполнения плана.

Так, ЖКО завода им. Ухтомского, руководимый А. И. Муромцевым, недопоставил 100 т отходов, ЖКО «Союзгазпромстрой», где начальником Ю. И. Рычков, сдано 20 тонн пищевых отходов из 27 тонн по плану. Не выполнили план жилищно-коммунальные отделы заводов «Пластмасс», Панковского ремонтно-механического, торго-

вого машиностроения, домоуправления производственно-издательского комбината ВИНТИ, треста «Обособстрой» № 2. А коммунальщики колхоза им. Дзержинского вообще не приступили к сбору пищевых отходов. Перечисленные организации упустили возможность собрать и сдать свыше 213 тонн отходов, которые могли бы пойти как корм в общественное животноводство. Очевидно, здесь неудовлетворительно поставлена разъяснительная работа среди населения, слабо используется наглядная агитация, нет контроля за сбором и транспортировкой отходов. В ряде случаев тара, предназначенная для пищевых отходов, применяется для других целей.

Недавно межведомственная комиссия по контролю за выполнением плана сбора пищевых отходов рассмотрела, как решается этот вопрос в нашем районе. Намечены меры для улучшения работы по использованию важного резерва кормового потенциала.

И. БОТИНА,
председатель горплана.

ПРЕДЛАГАЮТ НОВАТОРЫ

На заводе им. Ухтомского продолжается соревнование изобретателей и рационализаторов. Здесь проводятся смотры-конкурсы на лучшее предложение по экономии черных и цветных металлов, созданию новых образцов товаров для народа, решению проблем механизации и автоматизации производственных процессов.

За 9 месяцев от 400 рационализаторов поступило 820 предложений. Большинство их уже внедрено в производство, получен экономический эффект в 310 тысяч рублей. Ценные предложения подали новаторы Н. В. Федосеев, Н. В. Мелков, А. А. Гаришин и другие авторы.

П. ИЛЬИН.



СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Елизавете Федоровне Ворониной, члену бюро Люберецкой первичной организации Всесоюзского общества слепых, исполнилось 80 лет. 36 лет Елизавета Федоровна проработала на ниве народного просвещения, 12 из них возглавляла мужскую среднюю школу в Люберцах, около десяти — городской отдел народного образования. Труд Е. Ф. Ворониной отмечен орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», многими медалями и грамотами.

Несмотря на большой возраст Е. Ф. Воронина проявляет

высокую общественную активность: систематически проводит обзоры статей журнала «Наука и жизнь», комментирует их для членов общества слепых, среди которых пользуется глубоким уважением и заслуженным авторитетом. Уважают ветерана за доброту и отзывчивость, за стремление прийти на помощь.

Сердечно поздравляем Елизавету Федоровну с ее замечательным юбилеем. Желаем долгого здоровья и счастья.

А. ДАНИЛЕВСКИЙ,
председатель бюро первичной организации ВОС.

ДЕНЬ ДОНОРА

В Институте горного дела имени А. А. Скочинского проведен день донора. Научные сотрудники, инженеры, рабочие опытного завода заполнили в этот погожий осенний день медицинский пункт, чтобы безвозмездно отдать свою кровь людям. Среди «дарующих жизнь» — ветераны гуманного движения и начинающие доноры.

Хочется отметить Б. Чечельницкого, М. Милграм, В. Гнатышина, А. Петрова, Б. Ковальчука, В. Кузнецова, Б. Тимофеева, Ю. Тимошина, Е. Будина, А. Бочкарева.

В этот день на донорском пункте побывало более ста работников института и его опытно-экспериментального завода. Сданная ими кровь поможет восстановить здоровье многим больным.

Е. ГУЛЯЕВ.



Сочные травы растут на долгодетных культурных пастбищах Константиновской птицефабрики. И пока зелень не побил осенние заморозки, животноводы стараются использовать возможности для пастьбы молочного стада. Прогулки коров на свежем воздухе, хорошие травы способствуют повышению надоев. Сейчас на Константиновской птицефабрике получают от каждой коровы в среднем по 10,5 килограмма молока против 9,8 кг в октябре прошлого года.

Животноводы стремятся наверстать отставание по производству молока, допущенное прежде.

НА СНИМКЕ: на пастбище.
Фото **О. ГРИЦЕВА.**

ВАЖНЕЙШИЙ СЫРЬЕВОЙ РЕЗЕРВ

ИДЕТ ДЕКАДНИК ПО СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА

С 6 по 15 октября в Московской области, в том числе и в нашем районе, проводится декадник по сбору и отгрузке лома и отходов черных металлов.

На предприятиях промышленности, сельского хозяйства, стройках, в населенных пунктах района трудящиеся, население и школьники приступили к сбору металлолома. Перед исполкомами Советов, руководителями и общественными организациями стоит задача обеспечить массовое участие жителей и тружеников района в важной кампании, выявить непригодное к дальнейшей эксплуатации имущество — механизмы, машины, оборудова-

ние, списать его в установленном порядке и сдать «Вторчермету». В ходе проведения декадника необходимо позаботиться о транспорте и нужном инвентаре, чтобы собранный металлолом был отгружен «Вторчермету».

На период декадника разработаны условия социалистического соревнования за лучшие результаты по сбору лома и отходов металла.

Для поощрения особо отличившихся коллективов и отдельных участников проводимой в масштабе области кампании выделено 1500 рублей из средств, отчисляемых «Вторчерметом» Мособлсполкому.

НА ПОДСТУПАХ

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ К ШКОЛЕ

Слово «лужа», наверно, будет не очень точным для определения того, что сейчас мы видим на территории между люберецкой школой № 42 и детским комбинатом 115-го квартала. «Искусственное озеро» стало серьезным препятствием на пути учащихся и учителей. Чтобы попасть в школу, они вынуждены делать большой крюк. Самовольно проложенные тропинки портят внешний вид прилегающей к школе территории.

Странный водоем бросается в глаза всем проходящим мимо. Он образует здесь каждую весну и осень. Так неужели организации, ответственные за благоустройство указанного участка, не в силах что-нибудь сделать, чтобы вода не скапливалась в одном месте?

Т. ПУЧКОВ, член домового комитета.

От РЕДАКЦИИ: Наш корреспондент адресовал этот вопрос старшему инженеру планово-производственного отдела дождевого ремонтно-строительного управления В. В. Хмелевой. Вот что она ответила:

— На недавно состоявшемся совместном заседании трех постоянных комиссий Люберецкого горсовета по вопросу о благоустройстве 115-го квартала, были намечены конкретные меры по наведению порядка в этом микрорайоне. Большой объем работ предстоит выполнить, чтобы привести ливневую канализацию в нормальное состояние.

До 15 октября ДРСУ прочистит засорившуюся водосточную решетку и колодец, в течение октября Люберецкое горсовета по вопросу о благоустройстве 115-го квартала, были намечены конкретные меры, которая сейчас затоплена водой.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Читательница Г. В. Савилова в своем письме в редакцию жаловалась на невежливое обращение с ней мастера Люберецкой парикмахерской № 1.

Для принятия мер письмо было направлено начальнику Люберецкой конторы парикмахерского хозяйства М. В. Гороховой. Вот что она ответила: «Жалоба Г. В. Савиловой обсуждена на собрании коллектива парикмахерской № 1. Женский мастер Т. Н. Алексеева строго предупреждена. За слабый контроль над работой мастеров заведующей парикмахерской В. П. Кулаковой указано».

НА ПЛАКАТАХ—СОЛНЦЕ

В лыткаринской школе № 4 проведен конкурс плакатов в честь Дня Конституции СССР. «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» — общая тема. В конкурсе приняли участие учащиеся всех классов.

Акварель, гуашь, фломастеры, темпера — разноцветные рисунки украшают стены школьных коридоров. Многие плакаты — о счастлимом детстве в нашей стране. И словом бы подтверждением этой мысли служат светлые ка-

бинеты, просторные спортивные залы, высокие этажи лыткаринской школы.

На заботу государства ребята стараются ответить хорошей учебой, трудовыми делами. Вот плакат пятиклассников «Заветам Ленина верны!» На нем изображены Красная площадь, пионерская линейка. А внизу ребята написали, сколько они собрали макулатуры, как учатся. Получился своеобразный отчет.

О Советской Конституции лыткаринцы из четвертой школы

знают многое. Это и не удивительно: раз в месяц в школьной радиогазете выходит отдельная страница «Наша Конституция», где речь идет о советском образе жизни, обсуждаются статьи Основного Закона.

Тематически к ней примыкает и другая страничка радиогазеты — «Быть гражданином». Она тоже выходит ежемесячно. В ней ребята рассказывают своим товарищам о заслуженных людях нашей страны.

В День Конституции СССР в школе проведен радиомитинг.

А. ВЛАСЮК,
организатор внеклассной работы.



БЕЛЕЕТ ПАРУС...

В соревнованиях, продолжавшихся 27 и 28 сентября, участвовали тримараны — байдарки с парусом 4,5 кв. метра, швертботы, катамараны, надувные лодки, виндсерферы. Погода стояла хорошая, солнечная, с легким ветерком. Соревнования привлекли внимание многочисленных болельщиков.

Острая борьба разгорелась между командами москвичей и люберецких. На первом этапе состязаний команда г. Москвы добилась преимуществ. Однако на втором этапе люберецкие спортсмены-водники проявили большое упорство и мастерство вождения и победили. Как всегда, на острие атаки вышел экипаж с рулевым Н. И. Боркуном и матросом М. В. Гороховым. Они умело «ловили» ветер и маневрировали и все время оказывались впереди. В итоге общекомандное первенство завоевали люберецкие.

В личном зачете победил экипаж Н. И. Боркуна и

М. В. Горохова (см. на снимке). На втором месте оказались москвичи — экипаж в составе рулевого В. А. Рябинина, матроса Л. В. Тимакова. Третье место заняли люберецкие парусники — рулевой Е. Е. Долганов и матрос Ю. Н. Парамонов.

На гонках дружбы снова победили люберецкие Н. И. Боркун и М. В. Горохов. В свободном классе на надувном катамаране выступили рулевой А. Н. Коробков и матрос А. Г. Базин. На базе конструкции этого судна ведется разработка проекта разборного парусного катамарана «Альбатрос». Экипаж показал отличные ходовые качества своего детища, хорошую устойчивость, легкость конструкции, быстроту сборки и разборки судна.

Победители состязаний награждены Почетными грамотами и памятным подарками.

С. ПАСХИН,
председатель парусной секции.
Фото И. ГЛЕБОВА.

На улице имени С. П. Попова города Люберцы открылась станция юных техников с просторными, светлыми залами. Здесь комплектуются кружки: авиамодельный, судостроительный, кройки и шитья, фотодела и радио.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ЮНЫМ ТЕХНИКАМ

ОБЪЯВЛЕНИЯ · РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Трест столовых приглашает вас посетить вновь открывшийся в 115-м квартале по улице Юбилейной пивной бар.

В баре имеется широкий ассортимент бутербродов, холодных закусок, первых и вторых блюд. 1—6

Люберецкое ремонтно-строительное управление принимает заказы от населения на ремонт квартир, строительство гаражей, садовых домиков за наличный расчет. За справками обращаться по адресу: Котельнический проезд, 25-а. Телефон 554-04-79. Проезд от станции Люберцы автобусами 5, 21, 24, 305 до остановки «Мальчишки». 1—3

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

Проходя по улицам поселков, городов мимо газовых, канализационных люков, колодцев, теплотрасс, подвалов, по лестничным клеткам жилых и общественных зданий, будьте внимательны, не оставайтесь равнодушными, если почувствуете запах газа.

В районе произошел ряд случаев с тяжелым исходом, когда в колодцы при ремонте и обследовании их работники эксплуатационных служб опускались без предварительного проветривания и без соответствующих шланговых противогазов, что категорически запрещено Правилами безопасности.

Работники, эксплуатирующие подземные коммуникации, строго соблюдайте Правила безопасности при ремонте и осмотре оборудования в колодцах всех видов.

При запахе газа немедленно сообщайте в аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 (Люберцы, Котельническая, 14).

Помните, что утечка газа может привести к взрыву, пожару и отравлению людей.

Люберецкий трест газового хозяйства. 2—3

ПРИГЛАШАЕТ ФАКУЛЬТЕТ

Много теплых слов можно сказать об организаторах литературно-музыкального университета культуры, который работает в Люберецком Дворце культуры. За семь лет своего существования факультет завоевал популярность среди слушателей, познакомил их со многими лучшими произведениями русских, советских и зарубежных композиторов, поэтов, прозаиков. Сезон 1980—1981 года открывается 11 октября занятием, на котором с творческими отчетами, посвященными XXVI съезду КПСС, выступят мастера искусств. Приглашены лауреат международного конкурса А. Сенин (баян) и лауреат международного и Всероссийского конкурсов В. Болдырев (балалайка). Добро пожаловать на занятия!

Э. ИВАНОВА,

Редактор **П. В. СПИРОВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 11 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 АВВГ Дейка.
 - 9.35 Дл. вас, родители!
 - 10.05 Творчество народов мира.
 - 10.35 Больше хороших товаров.
 - 11.05 Народные мелодии.
 - 11.20 Рассказы о художниках.
 - 11.45 Клуб фронтовых друзей.
 - 13.00 Чемпионат СССР по хоккею.
 - 15.15 Произведения Ф. Шопена и Ф. Листа.
 - 15.35 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
 - 16.05 Концерт.
 - 17.15 Пират. Из цикла «В мире бизнеса».
 - 18.10 Программа мультфильмов.
 - 18.40 Очевидное — невероятное.
 - 19.45 «Степь». Фильм 1-я серия.
 - 21.00 Время.
 - 21.35 «Степь». Фильм 2-я серия.
 - 22.30 Документальный телефильм.
- ### ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 19.00 Москвичи — съезду партии.
 - 19.30 Голоса народных инструментов.
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.30 Концерт.
 - 21.30 Справочное бюро.
 - 21.45 Московские новости.
 - 22.00 Вечер поэзии.
- ### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
- 8.00 «И птица на Север тянет». Документальный фильм.
 - 9.00 Концерт.
 - 9.30 Шахматная школа.
 - 10.00 Русская речь.
 - 10.35 «Утренняя почта».
 - 11.05 Наш сад.
 - 12.05 Телестадия.
 - 12.35 Народное творчество. Телевизионное обозрение.
 - 13.30 Клуб кинопутешествий.
 - 14.40 Звездочет. Телевизионный журнал.
 - 15.25 Спутник кинозрителя.
 - 15.55 Д. Б. Присты — «Время и семья Конвей». Фильм-спектакль.
 - 18.05 Жизнь науки.
 - 18.45 Дмитрий Шостакович. Музыка в кино.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.15 Здоровье.
 - 21.00 Программа документальных фильмов.
 - 21.40 Н. А. Римский-Корсаков — «Маяская ночь». Фильм-опера.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 На зарядку становись!
- 9.05 Концерт.
- 9.30 Будильник.
- 10.00 Служу Советскому Союзу!
- 11.00 Здоровье.
- 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 12.15 Киножурнал.
- 12.30 Сельский час.
- 13.30 Музыкальный киоск.
- 14.00 «Большая перемена». Художественный фильм. 1-я серия.
- 15.05 К национальному празднику Испании. Кинопрограмма.
- 15.50 Играет гитарист Диего Бланко (Испания).
- 16.40 Клуб кинопутешествий.
- 17.40 Программа мультипликационных фильмов.
- 18.00 Международная панорама.
- 18.45 Сегодня Всесоюзный день работников сельского хозяйства.
- 19.05 Концерт.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Телевизионный клуб молодежи.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Реклама.
- 20.45 Программа научно-популярных фильмов студии «Центрнаучфильм».
- 21.30 Справочное бюро.
- 21.45 Московские новости.
- 22.00 Чемпионат СССР по регби.
- 22.30 М. Горький — Воспоминания и встречи.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Программа документальных фильмов.
- 9.00 Круг чтения.
- 9.45 Движение без опасности.
- 10.15 Концерт фольклорного ансамбля «Лезгаос» (Эстония).
- 10.45 В мире животных.
- 11.45 Подвиж.
- 12.15 Концерт.
- 12.45 Дл. вас родители.
- 13.15 На космических трассах. Концерт.
- 13.30 «Море наше Ладожское». Телевизионный документальный фильм.
- 14.00 Музыкальная жизнь.
- 15.15 Кинопанорама.
- 16.45 Наш адрес — Советский Союз.
- 17.30 И. Шток — «Петровский парк». Телевизионный спектакль.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси).
- 21.00 Зарубежные исполнители — гости Москвы.
- 21.40 «До будущей весны». Фильм.

ЗАГОТКОНТОРА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

производит приемку вторичного сырья в палатках:

На Люберецком колхозном рынке.

На 115-м квартале Люберец (у переезда, возле нового тепличного комбината совхоза «Белая Дача»).

В пос. Красково (за мостом на пути к Корневскому заводу стройматериалов и конструкций).

Макулатура принимается по цене 2 коп. за 1 кг., тряпье — по цене 6 коп. за 1 кг.

Палатки работают с 9 до 17 часов, перерыв — с 13 до 14 часов. 3—5

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» — II, 13, 15, 17, 18.45, 21.
Завтра: «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» — II, 13, 15, 17, 18.45, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА» — 15;
«ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА» — 17—15, 19.
Завтра: «ГОРОД ПРИНЯЛ» (удлиненная программа) — 17.15, 19.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЧУДОВИЩЕ» — II, 13, 15, 17, 19, 21.
Завтра: «ЧУДОВИЩЕ» — II, 13, 15, 17, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ» — 18, 21.
Завтра: «ПОХИЩЕНИЕ САВОИИ» — 13, 18, 21.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ТОМИЛИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

Завтра: концерт лауреата Всесоюзного фестиваля молодежи, лауреата премии комсомола Подмосковья ансамбля «РУССКИЕ УЗОРЫ». Художественный руководитель Владимир Зогуля. Начало в 19 часов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства: ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 5393 Тираж 21.100